

北京

### 将转型建设 11 家老年护理中心

最近,北京市卫生健康委在2024年北京市老龄健康工作会议上表示,今年,北京将转型建设11家老年护理中心,新增床位220张;转型建设8家安宁疗护中心,新增床位280张。

会议上,北京市卫生健康委指出,将鼓励有条件的基层医疗卫生机构根据需要设置和增加提供老年护理床位,引导部分二级及以下医院转型为护理院、护理中心,支持社会力量开办护理院、护理站等长期护理服务机构。同时,安宁疗护服务发展也将加快推进,年内将有8家医疗机构转型建设安宁疗护中心,扩大服务供给。

浦东

### 打造“养老院+互联网医院”创新模式

最近,上海市浦东新区“养老院+互联网医院”合作指南2.0版发布,通过综合为老服务中心、社区卫生服务中心、医联体互联网医院三方紧密协作,让社区家庭医生成为老年人的健康管理人。

据悉,该模式在养老生活中植入智能科技服务,所有专属服务都充分考虑医养结合的特点和需求,体现智慧养老创新服务模式的人性化、便捷化、规范化。目前,这一合作模式已推广到上海市7个区。签约养老机构增加到44家,覆盖1.5万张养老床位。

丽水

### 探索“配送+助餐点”模式

近年来,浙江省丽水市莲都区依托辖区内养老机构、乡镇(街道)居家养老服务中心、银发助餐点、村(社区)老年食堂,以“配送+助餐点”模式,实现老年人助餐服务可持续、可推广、可复制。

为合理定价食堂的菜品,该区白云社区先后组织500多名老年人参加免费试餐活动,经过反复征求意见,最终决定社区食堂每天提供中餐、晚餐,每餐两荤两素一汤,对外开放价格为12元。争取到莲都区银发助餐点的政策支持后,60岁以上的老年人还可以获得额外优惠。

厦门

### 通过《社区老年人巡访关爱服务规范》

最近,福建省厦门市审查通过《社区老年人巡访关爱服务规范》,为社区开展老年人巡访关爱服务提供指导。

该标准在充分调研养老服务相关政策、标准和实际情况的基础上,提炼了厦门市社区老年人巡访关爱服务的实践经验,对社区老年人巡访关爱服务的术语和定义、基本要求、服务流程、服务实施、服务行为准则等内容作出规定。

广西

### 每年培育超 20 个旅居养老示范基地

2023年底,广西印发《深入推进“壮美广西·长寿福地”康养产业发展三年行动方案(2023—2025年)》提出,加强城市小区居家社区养老配套设施建设,到2025年,培育创建老年人宜居社区100个。以南宁、柳州、桂林、北海、防城港、钦州等市为重点,建设改造一批适老定居型养老社区,支持一批疗养机构、酒店、民宿等开展适老化改造,提升接待服务能力。出台服务规范地方标准,打造一批旅居养老产品和精品路线,每年培育旅居养老示范基地20个以上,到2025年,将500个以上优质服务场所纳入旅居养老路线。

本刊综合